

这些“非遗”，您可以带走可以吃

第五届中国非遗博览会昨在济南开幕

13日，第五届中国非物质文化遗产博览会在济南开幕。八大主题展区、五大活动板块，让观众近距离观赏“活态非遗”，同时还有来自全国各地的优秀非物质文化遗产项目及传承人云集泉城，展现非遗精华。



现场绘制潍坊风筝。王鑫 摄

本报记者 刘雅菲

参观者也可在指导下现场创作一件作品

中国非物质文化遗产博览会是全国非物质文化遗产保护两大全国性节会之一，中国非物质文化遗产博览会每两年举办一届，自2010年起已成功举办了四届。本届非遗博览会采用“一馆多点”的办会形式，让非遗走近大众，贴近生活。

济南舜耕国际会展中心为此次博览会的主展馆，现场活动分为五大板块，包括展演、展览、比赛、体验和论坛。展会期间，各类传统表演艺术类非遗项目，在主展馆前广场，部分广场、公园轮番上演，带动济南市民参与其中；八大主题展区集中展示近年来中国非物质文化遗产项目保护成果；来自全国的200余位传统工艺传承人和从业者，将参加传统工艺比赛的决赛，带来一场高水平、高质量的非遗技艺表演；在互动体验区，参观者可以在非遗传承人的指导下，创作一件独一无二的作品，创造“可带走”的非遗记忆。

本届非遗博览会还将深入城市社区、乡村、学校、公共文化场所、景区、商场等，开展“非遗社区行”“非遗校园行”“舌尖上的非遗”“非遗的世界”等系列主题活动，打造济南人身边的非遗博览会、全国人民看得见的非遗博览会。100支演出队伍，深入300多个社区进行展示展演；25所学校开展剪纸、曲艺等校园传承成果方面的展示和评比，“非遗进校园”教材（一套四册）发放至学校；来自全国各地的200多家中华传统老字号饮食企业进

驻高新区万达广场，让参观者品尝“舌尖上的非遗”“可吃的非遗”；“非遗影像展”调集珍贵的国家级、省级、市级非遗影像资料70余部，在各区县场馆展映，展示一个魅力无限的“非遗的世界”。

川西运来竹子 建成错落有致的竹林

这一场非遗博览会带给人的惊艳从展馆外就已经开始。从千里之外的川西运至泉城的2000多根竹子“拔地而起”，以穿斗式木架构的形式搭建出一片错落有致的竹林。

除了独具匠心的外围空间营造，设计师还借鉴移步换景的古典园林造景手法，为主展馆特别打造了一个高科技“序厅”，就像一篇文章的精彩开头，引人入胜。

步入主展馆，一个蓝色桥形阶梯映入眼帘，令整个展览“犹抱琵琶半遮面”。缓步登上阶梯或从两侧绕行过去，会突然感觉峰回路转、柳暗花明，一个开阔的“半围合空间”豁然出现：古朴别致的亭子、曲折环绕的长廊，让人仿佛置身园林；两艘气势磅礴的湖畔龙舟，停在波光粼粼的水面上；波光荡漾、白墙灰瓦间，京剧刀马旦演员粉墨登场……

主展馆的主题展区在布局上亦打破常规，不再按照省份进行划分，而是按照传统工艺展览项目，分成织绣印染、陶冶烧造、编织扎制、制茶酿造、印刷刻绘、家具文房、中药炮制、雕刻塑造八个主题。这种布局突出了非遗博览会的整体性，也体现出非遗特色和专业性。观众可以在同一场馆观摩和体会不同地域、不同流派之间的风格和技艺差别。

市中区正式启动“非遗社区行”

将在41个社区举办41场非遗展演

本报9月13日讯(记者 孙业文 通讯员 李猛) 激发非遗活力、展现市中魅力。13日上午，第五届中国非物质文化遗产博览会市中分会场暨“非遗社区行”启动仪式在济南市妇女儿童活动中心广场隆重举行。

作为拉开活动帷幕歌曲《龙的传人》，由刚荣获第五届济南国际合唱节金奖的红色音符艺术团演唱，歌曲抑扬顿挫、铿锵有力的旋律，高雅悠扬、气势恢弘的唱腔在空中久久回荡。

山东大鼓《乐开怀》，已有350多年历史，经国务院批准列入第一批国家级非物质文化遗产名录，在济南市馆驿街小学小朋友们的精彩演绎下博得观众的阵阵喝彩。

在此次启动仪式上，还邀请了市中区对口扶贫协作单位湖南省

龙山县非物质文化遗产代表性项目和项目传承人文化艺术交流团，他们带来了《土家族打溜子》《土家族咚咚咚》等国家级非物质文化遗产项目名录的节目。

根据第五届非遗会执委会计划安排，来自广东、吉林、内蒙古、安徽四省的非遗代表性项目艺术家也带来了各具民族特色的非遗节目，如广东醒狮《桃园三结义》、长鼓舞《长鼓情》、内蒙古传统安代舞《安代》等，让观众充分领略到风格迥异、艺术精深的非遗文化艺术魅力。

第五届中国非物质文化遗产博览会“非遗社区行”活动将于9月12日至16日，在市中区17个街道41个社区举办41场非遗展演活动，让市民享受到一场前所未有的艺术盛宴。

买文房四宝和文玩，来这个博览会

本报9月13日讯(记者 刘雅菲)

13日，中国(山东)第四届文房四宝暨珠宝玉石博览会在济南英雄山文化市场开幕，本届博览会将部分非物质文化遗产项目、文房用品用具、文房雅玩收藏品、珠宝玉石文玩汇集在一起。

博览会时间为13日到16日，以“聚文房珠宝，展泉城风范”为主题，参展

范围涉及文房用品用具、文房收藏品、珠宝玉石文玩小件、非物质文化遗产项目等。吸引了众多原产地厂商参展。非物质文化遗产代表项目、珠宝首饰、文玩玉石、手串把件、宣纸、名笔、名砚、字帖书谱、各类书画用品用具等大众喜爱的文化收藏品类一应俱全，吸引了众多市民朋友前来选购。

“浓情九月，月满中秋”汾酒集团惠民活动济南清香来袭

尾号带9 拿来换酒!

今日起您只需凭任意一张尾号带9的100元钱，即可到山东新闻大厦一楼大厅，现场兑换价值792元的杏花村汾酒集团盛世家宴酒一箱。我们准备了42度喜庆款和53度经典款，供您选择！有多少张这样的钱，可以换多少箱这样的酒！换多换少，由你做主！

大品牌 有保障请客送礼拿出手!

“借问酒家何处有，牧童遥指杏花村”。唐代大诗人杜牧的一句经典绝唱使得山西杏花村名扬天下！汾酒集团盛世家宴酒，以“普及清香型白酒文化传播”为己任；“把名酒变民酒，飞入寻常百姓家”为使命，特在济南举办的惠民活动！我市限量3000箱，兑完活动即止！请读者切勿错过本次机会，赶快看看你家里有没有尾号带9的100元钱。

美酒千家醉 盛世杏花村

盛世家宴自2016年全国上市以来，根据汾酒集团提出的“清香天下”的美好愿望，换购活动在上海、昆明、太原、济南、合肥、南京、大连、郑州、武汉、石家庄等国内各大城市掀起抢购热潮，火爆的销售场面让很多消费者感叹真是一箱难求；充分体现了消费者对盛世家宴酒品质、企业文化、产品价格体系的高度信任。本次济南中秋节品鉴活动的酒水，除了有53度经典款和42度喜庆款外，我们还准备了少量53度高端盛世家宴20年陈酿系列酒，成本价供济南市民选择！

咨询 0531-58190699
电话 18766180890

活动时间：9月12日起3000箱兑完为止。
活动地点：山东新闻大厦一楼101汾酒集团盛世家宴旗舰店(泺源大街6号)
乘车路线：31、39、49、K52、70、80、K96、102、113、165、BRT2、BRT3山东新闻大厦站下车或2、K59、79、103历山路和平路下车均可到达！



42度和53度 (二选一)

原价792元
尾号带9
百元兑换
全市场仅3000箱
规格：
475mlX4瓶/箱



活动期间
汾酒盛世
家宴53度
20年陈酿

市场价3588元/箱
特惠价598/箱



YCD 济南雅辰口腔 医保定点单位

庆9.20 爱牙日 优惠行动

进口种植牙 欧系植体 免 检查、全景片费用 免
牙齿矫正、镶牙、补牙 活动假牙等所有费用 7.8折

500颗价值9000元进口植体免费送 时间：即日起-9月20日

咨询电话：400 180 9900 院址：高新区会展东路162号